	Батькам майбутніх першокласників. 


	Вчитель-батьки: правила спілкування

   Люди спілкувалися завжди, спілкуються сьогодні і спілкуватимуться в майбутньому. Спілкування шкільних педагогів і домашніх вихователів (батьків) має свої особливості. Їх спілкування – крок до взаєморозуміння, ступінь для отримання довіри, обміну духовними і емоційними цінностями, засвоєння педагогічного досвіду, знань, які вчитель і батьки передають один одному. Знання того, що оточує дитину, ніж він дихає, допомагає виробити єдину лінію дії, зіставити точки зору на виховання, дозволити суперечності. А вони трапляються і нерідко. Адже вчителі і батьки виховують дитину в специфічних умовах: одні - в школі, планомірно і обдуманий, інші – удома, де виховання більш «таємно» і вільно. 

Досягнення взаєморозуміння між шкільними і домашніми вихователями – процес складний і багатогранний. Спілкування вигідно обом сторонам. Вчителі придбають в особі батьків гарних і надійних помічників, батьки і матері збагатили педагогічними ідеями, методами і підходами до дітей. Проте, щоб вчителі і батьки розуміли один одного, необхідні взаємне бажання до встановлення істини.

Перше правило: прагніть увійти до контакту, зосередити на собі увагу партнера.

Це уміння дається нелегко, проте воно абсолютне необхідно. Основним засобом цього спілкування є слово. Воно служить найважливішим джерелом інформації про людину. Воно або сприяє входженню в контакт, або ставить на його шляху бар'єр. «Слово – якнайтонший дотик до серця, воно може стати і ніжною, запашною квіткою, і живою водою, що повертає віру в добре, і гострим ножем, і розжареним залізом, і грудками бруду. Мудре слово доставляє радість, дурне і зле, необдумане і нетактовне приносить біду», - писав В.А. Сухомлінській. Про це однаково повинні пам'ятати і батьки, і вчителі. Буває і так: людина не сказала ні єдиного різкого слова, але тон його мови зумовлює подальшу поведінку співбесідника. Чуйність інтонації мови дуже важлива при вступі до контакту: погляд, жест, усмішка – багаті експресивні засоби, що допомагають вступити в контакт.

Друге правило: поважайте співбесідника. Розуміння повинне передувати порадам. Коли батько і мати набудований агресивно, з установкою довести або виправдатися перед вчителем, вони не здатні його слухати, приймати поради і рекомендації. А якщо ще і вчитель відповість грубістю, тоді не уникнути того, що ідеально підходить для виразу «знайшла коса на камінь». Кому це треба? Батькові, матері? І вже в усякому разі не дитині. А вчителю і поготів. Адже він зацікавлений так само, як і батьки, в позитивному результаті спілкування.

Третє правило: розуміння повинне завершуватися «розвиваючою порадою» і готовністю партнера (батька)  діяти самостійно.

Щоб надати матері або батькові конструктивну допомогу, важливо розкрити їм можливості їх дитини, переконати в необхідності спертися на них. Кожному дбайливому батькові хочеться самому спробувати свої педагогічні сили. Хай не все відразу вийде, але хіба дитина може навчитися ходити, не набивши собі шишок? «Розвиваюча порада», ймовірно, тому так і називається, що він залишає батькам місце для самостійної, творчої діяльності.

Четверте правило: дотримуйтеся відкритого спілкування. Обидві сторони повинні присвячувати один одного у все, що допомагає зрозуміти дитини і проблеми, пов'язані з його вихованням.

У кожної людини, у тому числі і у дитини, є особові особливості. Хто про них більше знає? Напевно, батьки. А шкільним педагогам і вихователям, щоб коректувати розвиток дитини, чи треба про них знати? Безумовно!

П'яте правило: умійте говорити і слухати партнера.

Це правило – наріжний камінь в мистецтві спілкування.

Погано, коли один з партнерів ніщо не збирається чути, не бачить перспективи зустрічі, не чекає від неї нічого доброго. Навіть якщо так, потрібно прагнути змінити ситуацію.

Шосте правило: прагніть «відображати» думки і відчуття партнера по спілкуванню. 

Партнерів по спілкуванню можна порівняти з дзеркалом, яке відображає відчуття і емоції, виражені в словах. Якщо вчитель (батько) зустрічає співбесідника усмішкою, той відповідає тим же. Якщо в голосі вчителя «метал», батьки тут же настроюються на аналогічний тон.  

Сьоме правило: не забувайте, що головна мета спілкування – дитина.

Якщо між вчителем і батьками існує неприязнь один до одного, то її необхідно подолати в ім'я дитини. Потрібно пам'ятати, що конфлікти між вчителем і батьками всією тяжкістю лягають на дитину. Для багатьох вчителів, як показують дослідження, робота душі стає стилем, внутрішньою потребою в спілкуванні з батьками. Але, на жаль, не для всіх.

Буває, що і батьки не завжди приймають вчителя. Частіше за все це відбувається тоді, коли батьки вважають, що вчитель несправедливий до їх дитини, надмірно строгий. Є батьки, які потребительски відносяться до школи і не схильні до співпраці з вчителем. Немало і таких, хто, випробувавши одного разу сором за свою дитину, безсило ненавидить школу і вчителів. Ламати стіну відчуження і недовір'я в таких випадках непросто. Але як бути? Залишити все як є?

Ні, звичайно, треба коректувати відношення батьків до школи і вчителів. Не зрозумівши причин, не вникнувши в суть неприйняття, вчитель не може сформувати у батьків і матерів доброзичливість і відчуття відповідальності за дитину.

На що варто спиратися в спілкуванні з такими батьками? На розум і відчуття, але, головне, мабуть, на зацікавленість в долі власної дитини.

Існує переконання: немає батьків, байдужих до успіхів і невдач своїх дітей. Кожна крупиця неравнодушия повинна бути помічений вчителем і пущений в хід, щоб переконати батьків словом і справою: я хочу, щоб вашій дитині було добре. Підтримка, готовність допомогти, доброе слово – це дощ в засуху. 

Ось далеко не повний набір правил спілкування, які допоможуть батькам і вчителям краще розуміти один одного.  


